



Центросоюз Российской Федерации  
Пермский краевой союз потребительских обществ  
**СОВЕТ**

614000, г. Пермь, ул. Газеты "Звезда", 20 e-mail: [info@kps-perm.ru](mailto:info@kps-perm.ru) тел. 212-54-04,

---

№ 20-С от 12.11.2024

В совет Финансового университета  
Д 505.001.121 по защите диссертаций на  
соискание ученой степени кандидата  
наук, на соискание ученой степени  
доктора наук

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Агаева Аслана Рахмановича на тему:  
«Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,  
аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Вложения в капитал непубличных организаций становятся все более важным направлением как в качестве способа защиты и диверсификации портфеля активов инвесторов, так и в качестве одного из инструментов по поддержке и стимулированию экономического роста. В то же время, выбирая объекты инвестирования в виде непубличных организаций необходим аналитический инструментарий, учитывающий особенности их деятельности. Аналитическое обеспечение, включающее инвестиционную стратегию, аналитические показатели, учитывающие особенности бизнеса непубличных организаций, методику их анализа, а также источники данных и практические рекомендации, направлено на повышение доходности и снижение риска вложений в капитал. Таким образом, учитывая теоретическую и практическую

значимость, исследование Агаева Аслана<sup>2</sup> Рахмановича является актуальным и востребованным.

Теоретическая значимость исследования Агаева А.Р. подтверждается формулированием задач, последовательностью аналитического обоснования и классификации инвестиционных стратегий для выбора объектов инвестирования на основе аналитической трактовки применяемой стратегии с целью снижения риска и повышения доходности инвестиционных решений о вложениях в капитал непубличных организаций (С. 12-15).

Среди результатов исследования, обладающих практической значимостью, необходимо выделить систему аналитических показателей для отбора непубличных организаций с целью вложений в их капитал по критериям доступа к долговому финансированию (коэффициент долгового финансирования  $K_{ддф}$ ), наличия судебных споров (коэффициент судебных исков  $K_{ист}$ ), соблюдения требований заинтересованных сторон (количество баллов за учет требований заинтересованных сторон  $BA_{тзс}$ ), влияния торговых ограничений (количество баллов за наличие торговых ограничений  $BA_{то}$ ), независимости органов управления анализируемой организации (количество баллов за наличие независимых органов управления  $BN_{ноу}$ ) и условий долгового финансирования (количество баллов, исходя из условий финансирования  $BN_{уф}$ ) (С. 16-18). Предложенная автором модель количественного анализа выборки непубличных организаций на основе нейросетевого метода позволяет провести проверку эффективности аналитических показателей, используемых при выборе таких организаций для вложений в капитал (С. 18-22). Для практического применения соискатель также разработал методику анализа непубличных организаций для выявления их особенностей с применением аналитических показателей и методов, позволяющих производить оптимальный отбор таких организаций для вложений в их капитал (С. 23-25).

Считаем, что цель и задачи, поставленные в рамках диссертационного исследования, достигнуты. Вместе с тем, приведенные соискателем результаты являются аргументированными и обоснованными.

Результаты исследования нашли свое отражение в 6 печатных научных работах автора, в том числе, в 5 печатных научных работах автора, опубликованных в рецензируемых изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, и в выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

В то же время требует пояснений почему автор выбрал для проведения исследования данные именно российских непубличных организаций, а также по каким признакам организации определены как непубличные.

Указанное замечание не снижает ценность проведенного исследования, так как диссертация Агаева А.Р. является законченным научным трудом, обладающим теоретическим и практическим значением, соответствующим требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Председатель совета  
Пермского краевого союза  
потребительских обществ  
кандидат экономических наук, доцент

 Романченко Наталья Николаевна

Пермский краевой союз потребительских обществ,  
614068, Пермь, ул. Борчанинова, д. 15,  
телефон: +7 (342) 212-54-04  
e-mail: info@kps-perm.ru